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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 05 dias do mês de dezembro de
2023, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua septuagésima oitava sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores  Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-
PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º
SECRETÁRIO),   Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira,
Altamir Antônio dos Santos,  Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho,  Cristianne Costa
Lauer,  Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego
Roza Camacho. Deixou de comparecer ao início desta sessão o Vereador Luiz Cláudio da Silva Alves
(2.º VICE-PRESIDENTE), tendo sua ausência devidamente justificada ao Plenário pelo Senhor Presidente,
comparecendo após o início da Ordem do Dia. Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a
sessão, iniciando todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves procedeu à leitura de
texto bíblico. Logo após, foi cantado o Hino a Maringá por se tratar da primeira sessão ordinária mensal,
conforme determina o artigo 123 da Resolução n. 661/21 - Regimento Interno.  Regimentalmente, o 1.º
Secretário efetuou a leitura da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia  14 de setembro  de 2023,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão
plenária". Em seguida, fez uso da Tribuna o Presidente do Conselho Municipal dos Direitos Humanos de
Maringá, doutor Alan Rafael Zampieri Nascimento, que discorreu  sobre as atividades do Conselho e
sobre o Dia Internacional dos Direitos Humanos, celebrado em 10 de dezembro. Passo seguinte, o Senhor
Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do
artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia
Rodrigues, Sidnei Telles e Manoel Álvares Sobrinho. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso
da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o  Senhor Presidente solicitou ao 1.º
Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.262/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei Complementar Municipal n.
850/2010, que autoriza e regulamenta a realização de serviços de roçada e limpeza pela Administração
Pública em imóveis urbanos. Colocado o projeto em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex
Chaves. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 2.º -
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.264/2023, de autoria do Poder Executivo, que trata da
Planta de Valores Genéricos de Edificações e de Terrenos, dispõe sobre valores e alíquotas de tributos e
sobre as condições para os respectivos pagamentos no exercício de 2024, no Município de
Maringá.  Aprovada a Mensagem Aditiva n. 131/2023, em discussão única. Colocado o projeto em
discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves, Mário Hossokawa, Manoel Álvares
Sobrinho, Ana Lúcia Rodrigues, Paulo Biazon e Cris Lauer. Colocado em votação, foi aprovado, por 13
votos contra 2, em primeira discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.265/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação de dispositivos da Lei Complementar n.
749, de 17 de dezembro de 2008, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência do Município de
Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Veredor Alex Chaves. Colocado em votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.266/2023, de autoria do Poder Executivo, que promove alterações no Anexo I
da Lei Complementar n. 886, de 11 de julho de 2011, em razão da implantação de ações previstas no Plano
de Mobilidade Urbana do Município de Maringá, Lei Municipal n. 11.518, de 14 de setembro de
2022. Colocado em discussão, fez uso da palavra os Vereadores Alex Chaves e Sidnei Telles. Colocado em
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N.
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16.823/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a Receita e fixa a Despesa do Município de
Maringá para o exercício financeiro de 2024.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em terceira discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.832/2023, de autoria do Poder
Executivo, que altera dispositivos da Lei n. 11.400/2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o
período de 2022 a 2025. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira
discussão.  ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.833/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera
dispositivos da Lei n. 11.665/2023, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2024
e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira
discussão. ITEM 8.º - PROJETO DE LEI N. 16.789/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui no
Município de Maringá a Política Municipal de Fomento à Economia Solidária, cria o Conselho Municipal
de Economia Solidária e institui o Selo de Economia Solidária. Aprovada mensagem aditiva à matéria, em
discussão única. Colocado o projeto em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou o adiamento da discussão, por dez
sessões, do ITEM 9.º - PROJETO DE LEI N. 16.810/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe
sobre a estrutura, organização e funcionamento dos Conselhos Tutelares no Município de Maringá e dá
outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.  ITEM 10 -
PROJETO DE LEI N. 16.771/2023, de autoria do Vereador Adriano Bacurau, que reconhece o Wheeling
como prática esportiva no Município de Maringá e dá outras providências.  Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 11 - PROJETO DE LEI N.
16.814/2023, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, que denomina Pioneiro Nelson Verri a Rua
38.046, situada na Zona 38.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão. ITEM 12 - PROJETO DE LEI N. 16.816/2023, de autoria do Vereador Alex Chaves,
que declara de Utilidade Pública o Instituto de Apoio ao Esporte a Crianças Carentes Big Bol. Colocado
em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Logo após, pela ordem, o
Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 13 a 53, dispensando-se a
sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 13
a 53  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 13 - REQUERIMENTO N.
1.519/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a disponibilização
de mesas e cadeiras para a horta comunitária do Conjunto Habitacional Inocente Villanova Júnior (Borba
Gato), e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N.
1.523/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a disponibilização
de mesas e cadeiras para a horta comunitária do Conjunto Residencial Cidade Alta, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1.528/2023, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de um parque infantil no
terreno existente ao lado da Unidade Básica de Saúde do bairro Portal das Torres, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 1.576/2023, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de cobertura no ponto de ônibus
localizado na Rua Pioneiro José Francisco, nas proximidades do número 360, no Conjunto João-de-Barro
Porto Seguro, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 17 -
REQUERIMENTO N. 1.577/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de um salão comunitário no Conjunto Habitacional Albino Meneguetti, no
Distrito de Iguatemi, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 18 -
REQUERIMENTO N. 1.579/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a disponibilização de mesas e cadeiras para as hortas comunitárias do Conjunto João-de-Barro
Cidade Canção, do Conjunto Residencial Guaiapó, do Distrito de Iguatemi e da Vila Esperança, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 1.582/2023, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de placa na
Avenida Paranavaí indicando a localização do Jardim Ouro Cola e da Rodovia BR-376, atendendo
solicitação dos moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 20 -
REQUERIMENTO N. 1.605/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
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determinar a adoção das medidas necessárias visando sejam intensificadas as rondas pela Guarda
Municipal e pela Polícia Militar na região central da cidade, tendo em vista os frequentes delitos como
furtos e roubos a estudantes e pedestres que têm ocorrido no local, além da concentração de usuários de
drogas. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 1.663/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de a Municipalidade estudar, planejar e propor um programa de recuperação fiscal
destinado à regularização de débitos perante a Fazenda Municipal relativos a créditos tributários e não
tributários, incentivando, assim, os devedores a regularizarem a sua situação fiscal, de modo a contribuir
para o desenvolvimento da atividade econômica, além de aumentar a arrecadação tributária do Município,
e, em caso afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 1.684/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de mesas e bancos em concreto na horta comunitária do
Jardim Olímpico, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 23 -
REQUERIMENTO N. 1.687/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a disponibilização de mesas com bancos em concreto para a horta comunitária do Jardim
Montreal, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 24 -
REQUERIMENTO N. 1.688/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a disponibilização de mesas com bancos em concreto para a horta comunitária do Parque
Residencial Andreia, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 25 -
REQUERIMENTO N. 1.718/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
adotar providências junto à Empresa Google, visando corrigir o nome da “Estrada Pitanga” na plataforma
Google Maps, tendo em vista que o nome de tal estrada tem constado equivocadamente como “Estrada
Ipiranga”, no Distrito de Iguatemi. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 26 - REQUERIMENTO N. 1.719/2023, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de adotar providências junto à Empresa Google, visando
corrigir o nome do “Distrito de Iguatemi” na sua plataforma Google Maps, tendo em vista que o
mencionado Distrito tem constado equivocadamente como “Jardim Ouro Cola”. Em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 27 -
REQUERIMENTO N. 1.720/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de manter entendimentos junto à Companhia Paranaense de Energia - Copel, visando à
realização de vistoria no Jardim Aurora, com a finalidade de sanar as constantes quedas de energia
relatadas pelos moradores, o que têm gerado insegurança, desconforto e prejuízos aos mesmos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 28 - REQUERIMENTO N. 1.731/2023, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de pavimentação asfáltica em todas
as vias públicas do Conjunto Residencial Dona Angelina, no Distrito de Iguatemi, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 29 -
REQUERIMENTO N. 1.735/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
transformar o chamado "Trevo da Macumba", situado na confluência da Estrada Romeira com a Rodovia
PR-461, em um espaço de ponto de apoio aos ciclistas que transitam pelo local aos finais de semana, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 30
- REQUERIMENTO N. 1.737/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a
resposta contida no Ofício n. 3786/2022-GAPRE, qual o andamento dos estudos técnicos e financeiros
com a finalidade de viabilizar a construção de uma nova unidade do Centro de Referência de Assistência
Social – CRAS no Conjunto Residencial Ney Braga. ITEM 31 - REQUERIMENTO N. 1.749/2023, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos
visando à implantação de período integral na Escola Municipal Celestin Freinet, no Jardim Olímpico, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 32 - REQUERIMENTO N.
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1.771/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao ano de 2022, qual foi o valor total
investido pela Municipalidade na construção e manutenção de calçadas acessíveis em Maringá, como
rampas de acesso, piso tátil e sinalização adequada, e quais foram os locais beneficiados.  ITEM 33 -
REQUERIMENTO N. 1.775/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual foi o valor total
investido pela Municipalidade em dedetizações em próprios e logradouros públicos e em ações para o
controle de pragas no ano de 2022, com foco na prevenção contra escorpiões.  ITEM 34 -
REQUERIMENTO N. 1.788/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de blitz educativa nos bares e restaurantes de Maringá, visando
conscientizar os donos dos estabelecimentos sobre os efeitos da poluição sonora na saúde das pessoas e no
meio ambiente, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline
os motivos. ITEM 35 - REQUERIMENTO N. 1.791/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de manter entendimentos junto à Companhia de Saneamento do Paraná -
SANEPAR com o objetivo de atender às reivindicações dos moradores do Conjunto Residencial Ney
Braga, Conjunto Habitacional Sanenge e Parque Hortência I, que reclamam dos constantes
interrompimentos no fornecimento de água sem prévio aviso e da demora no retorno do serviço, o que tem
gerado insegurança, desconforto e prejuízos à população, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 36 - REQUERIMENTO N. 1.816/2023, de
autoria do Vereador Cristian Mai Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a ligação urgente das instalações da Escola
Municipal Professor José Marchesini à rede de esgotamento sanitário, atendendo reivindicação da
comunidade, tendo em vista que o estabelecimento ainda se utiliza de fossa séptica e, no mês de novembro
do corrente ano, ocorreu o transbordamento da fossa, acarretando mal cheiro para os alunos, servidores e
vizinhos do prédio, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 37 - REQUERIMENTO N. 1.821/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz
Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando sejam intensificadas
as rondas pela Guarda Civil Municipal nas vias públicas do Jardim Atlanta, atendendo reivindicação da
população, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 38 -
REQUERIMENTO N. 1.822/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a instalação de redutores de velocidade no final da Avenida Kakogawa, após o Contorno Norte,
e na Rua Almerinda Silveira Coelho, via marginal ao Anel Viário Major Abelardo José da Cruz (Contorno
Norte), tendo em vista que os veículos trafegam em alta velocidade, provocando riscos de acidentes, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 39 - REQUERIMENTO N. 1.823/2023,
de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de ciclovia
dotada de pista de caminhada, em toda a extensão da Avenida Kakogawa, atendendo reivindicação dos
moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 40 -
REQUERIMENTO N. 1.832/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, como funciona o
atendimento do telefone 153, da Guarda Civil Municipal, no período noturno, e se há plantões para tanto,
tendo em vista reclamações da comunidade que alega não conseguir atendimento a noite.  ITEM 41 -
REQUERIMENTO N. 1.834/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a instalação de redutores eletrônicos de velocidade (radares) ao longo da Avenida das Torres,
tendo em vista que os veículos trafegam em alta velocidade, podendo causar acidentes, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 42 - REQUERIMENTO N. 1.851/2023, de autoria do
Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a Administração Municipal adotar providências
junto à empresa Transporte Coletivo Cidade Canção LTDA. – TCCC com a finalidade de que os ônibus da
linha 460 façam o mesmo itinerário dos coletivos da linha 461 nas proximidades do Shopping Catuaí, para
dar mais segurança aos funcionários do estabelecimento que residem na região do Conjunto João-de-Barro
Thaís e do Jardim Olímpico, pois estão ocorrendo muitos assaltos no período noturno onde as mulheres
pegam os ônibus, no ponto localizado embaixo da passarela existente na Rodovia PR-317, e, em caso
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positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 43 -
REQUERIMENTO N. 1.861/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
execução do serviço de operação “tapa-buracos” em toda a extensão da Rua Pioneira Regina Marson
Badan, especialmente no cruzamento com a Avenida Carlos Correia Borges, no Jardim Iguaçu, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 44 -
REQUERIMENTO N. 1.869/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
execução das devidas benfeitorias na Rua Pioneiro Alfredo José da Costa, próximo ao número 308, no
Jardim Alvorada III, com o aumento do diâmetro da tubulação, para a melhoria do escoamento das águas
pluviais, tendo em vista inúmeras reclamações da comunidade, alegando que, em dias de chuva, a via
pública fica alagada, sem condições de trafegar, prejudicando os moradores, especialmente do prédio
existente no local, conforme foto anexa, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 45 - REQUERIMENTO N. 1.874/2023, de autoria do
Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de redutor de velocidade
na Avenida Herval, defronte do número 3286, no Parque Residencial Cidade Nova, visando melhorar a
segurança dos moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 46 -
REQUERIMENTO N. 1.875/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao Conjunto
Ana Rosa, o quanto segue: 1 - por quais motivos as vias públicas do bairro mencionado ainda não possuem
rede de esgotamento sanitário e se há previsão para a implantação do benefício, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos; 2 - se há coleta de lixo
reciclável naquela região, declinando os dias e horários em que os caminhões realizam a coleta, e, em caso
negativo, decline os motivos e se há previsão para inciar essa atividade; 3 - se há possibilidade de
determinar a adoção das medidas necessárias visando melhorar a segurança dos moradores, em especial no
período da manhã, visto que muitas pessoas saem para trabalhar por volta das 6 horas, havendo inúmeros
relatos de que várias mulheres já foram assaltadas.  ITEM 47 - REQUERIMENTO N. 1.883/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de abrigo, com cobertura,
no ponto de ônibus existente na Avenida das Indústrias, em frente ao número 1240, no Jardim América,
pois o local conta com um ponto de ônibus simples, sem cobertura, e os usuários ficam expostos às
intempéries, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 48 -
REQUERIMENTO N. 1.886/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais as medidas
necessárias para que sejam sanados os problemas de infiltração, rachaduras e goteiras na laje da Unidade
Básica de Saúde do Conjunto Residencial Parigot de Souza, e se há previsão para essa finalidade. ITEM
49 - REQUERIMENTO N. 1.887/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a revitalização da pintura das faixas de segurança para pedestres e da
sinalização horizontal e vertical de trânsito de toda a extensão da Avenida dos Palmares, no Jardim
América, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 50 - REQUERIMENTO N. 1.894/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente
à “Maringá Encantada”, que está ocorrendo na Praça da Catedral Metropolitana Basilica Menor Nossa
Senhora da Glória, se a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON tem
fiscalizado os preços praticados na venda de produtos pelos comerciantes do evento, especialmente dos
alimentos, tendo em vista que a vereadora signatária recebeu inúmeras reclamações da comunidade
alegando a prática de preços abusivos, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 51 -
REQUERIMENTO N. 1.898/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar,
com urgência, o conserto da calçada da Unidade Básica de Saúde do Parque Industrial, pois a mesma
apresenta vários pontos em desnível, causando transtorno para os pacientes, principalmente os idosos, que
têm mais dificuldade de locomoção, atendendo às reivindicações dos usuários, que relatam vários
acidentes com pessoas que caíram na calçada, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 52 - REQUERIMENTO N. 1.902/2023, de autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para que a Feira Pôr do Sol, atualmente realizada em via pública, no Parque Avenida, passe a ser realizada
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no lote pertencente ao Município, localizado na esquina da Avenida Américo Belay com a Rua Pioneiro
Antônio Pietrobon, tendo em vista tratar-se de mudança já aprovada tanto pelos feirantes quanto pela
comunidade local. Em caso positivo, que detalhe a previsão de custos e de prazos para a execução das
melhorias necessárias com esta finalidade no referido terreno, e, em caso negativo, que decline as razões
pelas quais a alteração de local deixou de ser considerada pela Administração Municipal.  ITEM 53 -
REQUERIMENTO N. 1.910/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a adoção das medidas cabíveis visando à limpeza do terreno, roçada da calçada
e melhorias na faixa de passeio público e na iluminação da área existente na bifurcação da Avenida Mário
Clapier Urbinati com a Rua Carteiro José Roberto Nasato, no Jardim Canadá, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  Colocados em discussão e
votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da
Ordem do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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